

2014中国互联网大会开幕

互联网未来：+ - × ÷

本报记者 潘旭涛

8月26日，2014中国互联网大会（以下简称大会）在北京召开。记者来到会场，感受最深的就是热闹：等待入场的人挤满小广场，产品展销挤满楼道，听众挤满会场。这个场景正如当下的中国互联网，热闹又有些纷繁杂乱。

幸运的是，大会主讲嘉宾们的思路清晰、通透。根据他们的发言，我们可以将纷繁的互联网发展方向归纳为“+”“-”“×”“÷”四则运算。

+：向传统产业层层渗透

“互联网+”的模式为业内人士所熟知，甚至有人将当前称为“互联网+”时代。但是，互联网与传统产业并非简单粘合在一起。工信部电信研究院院长、互联网协会副理事长曹淑敏在大会上提出，“互联网+”分步进行的首先是与企业采购和营销等外部环节融合；其次是互联网向企业服务和研发环节渗透，包括制造业服务化、个性化定制等新的模式开始出现；然后进一步向制造业环节渗透，网络协同制造、工业云出现，产品的设计、研发、生产制造、营销、服务构成了闭环，彻底改变工业的生产模式。曹淑敏说，互联网与其他产业的融合发展，已经是许多发达国家的战略。德国提出的工业4.0，就是我们说的物联网。美国在2012年提出了先进制造伙伴计划，之后由通用电气提出了工业互联网的概念，目前通用电气已经推出了24种工业互联网解决方案，包括石油、天然气平台监控、机车、医疗等各方面。

-：横空杀出抢夺领地

俞敏洪怎么都想不到，将来挑战他的不是传统教育公司，而是网络聊天软件YY。YY真的有可能挑战新东方吗？YY官方宣称，今年要从新东方挖走2000位老师。这是微创新研究中心创始人金错刀在大会上举的一个例子，这个例子生动说明互联网减法——在一切可能的领域消除传统企业，只有在无法进行“互联网-”的时候，才会退一步寻求“互联网+”。金错刀说：“为什么现在传统企业很痛苦？因为他们突然发现最大竞争对手是‘天外飞仙’。”金错刀所说的“天外飞仙”正是经常横空杀出的互联网企业。为了避免遭遇“互联网-”，不少企业急切地向互联网转型。金错刀说，海尔集团首席执行官张瑞敏讲过：“自杀重生、他杀淘汰。”海尔以做大的决心拥抱互联网。

×：放大舆论影响力

“互联网×”就是传统媒体借助互联网放大舆论影响力。国家互联网信息办公室专职副主任任贤良建议，按照新兴媒体发展的规律办事，充分运用最先进的网络技术改造传统媒体，创新信息传播模式，占领信息传播制高点。借用微博、微信等平台，扩大用户规模。将大数据和云计算技术应用到新闻产品的内容制作、存储和分发上。在尊重用户隐私的前提下，提供基于位置、用户浏览习惯的个性化、本地化、接地气的新闻信息服务，提升移动互联网环境下的新闻宣传效果。同时，任贤良提醒，要坚持差异化策略，走特色发展道路，避免同质化的恶性竞争。

÷：将缺陷压缩到最小

开放、虚拟成就了互联网的发展，也导致了互联网先天容易被不良信息侵害。“互联网÷”就是通过法律、技术等手段，将互联网的先天不足压缩到最小。任贤良说，从全球范围来看，在互联网治理方面，经过多年的探索与实践，各国形成了以法律为基础，综合运用多种手段管理模式。任贤良说，中国的互联网立法存在及时性不够、系统性不强、法律地位较低等问题。特别是随着网络新技术、新业务的快速发展，相关法律问题不断涌现，如网民财产权利受侵害后难以取证、网络侵权案件管辖权存在争议等等，我们要围绕关键信息、基础设施、互联网资源、信息安全、垃圾信息、电子商务、网络犯罪等方面，及时开展相关立法和法律修订工作。

刘奇葆出席贯彻习近平媒体融合发展讲话精神座谈会

加快推动传统和新兴媒体深度融合

新华社北京8月26日电 中共中央政治局委员、中央书记处书记、中宣部部长刘奇葆26日出席学习贯彻习近平总书记关于媒体融合发展重要讲话精神座谈会，强调要深入学习贯彻习近平总书记在中央全面深化改革领导小组第四次会议上关于媒体融合发展的重要讲话精神，抓好中央决策部署贯彻落实，尽快在媒体融合发展上见到成效、取得突破。

刘奇葆指出，习近平总书记的重要讲话，深刻阐述了媒体融合发展的理念、实现路径、目标任务和总体要求，体现了我们党对新闻传播规律和新兴媒体发展规律的深刻把握，表明了我们党主动适应媒体发展趋势和应对时代挑战的高度自觉。要把习近平总书记重要讲话精神体现到工作的安排部署中，体现到贯彻落实的具体要求中，在媒体融合发展之路上走稳走快走好。

刘奇葆强调，传统媒体和新兴媒体的融合发展，是一项重大改革。要牢固树立一体化发展观念，强化互联网思维，坚持先进技术为支撑、内容建设为根本、机制创新为动力、重点项目为抓手、队伍建设为基础，把各项工作抓到位，加快推动传统媒体和新兴媒体深度融合。中央主要新闻媒体要走在融合发展前列，努力成为拥有强大实力和传播力、公信力、影响力的新型媒体集团，巩固宣传思想文化阵地，壮大主流思想舆论。

中哈空降兵首次手拉手

本报记者 尹晓宇

8月26日上午，朱日和基地，“和平使命—2014”上合联演的中哈空降兵分队飞临某空降区域。700米高空，徐宏光和战友从飞机上依次跃出。随后，哈方30名空降兵也从自己的飞机上跃下，在地面集结后进行混编作战。



▲中哈空降兵在互相整理装备。 张磊摄

执行空降任务的空降兵某团“上甘岭特功八连”已参加过“和平使命—2005”、“和平使命—2007”两次上合组织的联演。此次联演，中哈空降兵将首次执行联合空降垂直截击行动，首次进行空中机群联合编队跟进，首次组织地面作战混合指挥编组，其中中方将携带各类武器百余件，使用空降战车9台，运—8C飞机2架，伊尔—76飞机3架。

为了协同作战，徐宏光此前接受了简单的俄语培训，在地面协同时，手势和旗语也是沟通的方式。“比如意他往前走，比如队形一字、三角形。”一边说话，徐宏光一边比划给记者看。

此前采访，记者曾接触过同中方混编的哈方空降兵，他们跟中国士兵聊技术、唠家常，对中国军人的军事素养交口称赞。哈方少校尤尔达舍夫告诉记者，此次联演，中哈双方目标一致，通过协同训练能更好地体现联合空降作战特点。

中哈空降兵协同训练中，双方指挥员密切协同，联合演练了指挥方式、空降方法、行动要点和综合保障，此次联演双方将使用统一空降场，不设战斗分界线，打击同一目标。

联合反恐军演空军战斗群指挥员冯爱旺坦言，固定空域里，人员和机型的密度大，火力密度也大，如果协同不好，会出现安全问题，因此必须要求精确。

在徐宏光与哈方士兵进入地面作战时，战友徐成已经驾驶着战车投入了战斗，他和战车在几分钟之前被一架飞机分别空投。

空中的徐成紧盯着战车，调整着自己的降落伞。落地收伞后，他还要给战车解伞并驾驶它完成攻击。跳伞仅仅是空降兵的一个基础能力，更重要的是落地后形成快速战斗力，而快速解脱是其中一个重要指标。

此次演练，由于地形和风速的原因，战车解脱一直达不到很好的效果。为此，他与空投教员一起讨论研究，反复推敲，通过调整程序使解脱时间缩短了一分钟。在瞬息万变的“战场”上，这可不是个小数字。



“和平使命—2014”

女记者观军演

我军察打一体无人机亮相

本报朱日和8月26日电（记者尹晓宇）中国空军新闻发言人申进科今天在此间表示，在上合组织“和平使命—2014”联合反恐军演中，中国空军出动某型察打一体无人机，对一处高地实施侦察并对“敌”指挥车实施打

击，发射某型导弹1枚。申进科表示，首次参加联演的察打一体无人机组编空部队后迅速形成战斗力，可执行监视、侦察及对地攻击等任务，将在反恐作战中发挥重要作用。据联演空军战斗群指挥员冯爱旺介

绍，察打一体无人机参演以来发射导弹都准确命中目标，图像的实时回传和打击效果的评估都很有效。

冯爱旺说，反恐联演除无人机外，还有预警机、歼击机等19型70多架飞机参演。

据新华社北京8月26日电（记者胡浩）国家卫生计生委26日证实，北京一名自利比亚返京人员被诊断为“埃博拉出血热留观病例”情况属实，该患者已被排除埃博拉病毒感染。我国尚无埃博拉出血热疑似或确诊病例报告。

26日，有消息称北京一名中资机构翻译24日从利比亚返京回家后出现呕吐、发热症状，被医院诊断为“埃博拉出血热留观病例”，并转运至地坛医院诊治。对此，国家卫生计生委向新华社记者确认，确有此情况，目前该患者已被排除埃博拉病毒感染。

在京埃博拉留观患者排除感染

新华社北京8月26日电（记者隋笑飞）关注变革与发展、探寻出版业新未来，2014北京国际出版论坛26日在京举行。本届论坛主题为“出版业的新未来：方向、路径与动力”。论坛期间，与会人士围绕论坛主题，并结合各自的自身实践和企业发展的情况进行了主题演讲和交流，内容涉及数字出版、跨界经营、移动阅读等热点问题。同时，与会人士与现场观众交流传统出版数字化转型、出版资源整合、大数据应用等方面的经验，共同分享最新国际出版资讯与动态。

论坛由国家新闻出版广电总局、国务院新闻办公室和中国民主促进会中央委员会主办，中国图书进出口（集团）总公司承办。

北京国际出版论坛举行

本报北京8月26日电（记者赵晓霞）教育部今天发布的《2013年中国学生资助发展报告》显示，2013年，全国学前教育（幼儿）、义务教育、中职教育、普通高中和普通高等学校累计资助金额1185.15亿元（不包括义务教育免费教科书、营养改善计划资助资金），比上年增长59.07亿元，增幅5.25%。

2013年资助总额中，财政拨款共805.43亿元，占当年资助总额的比例为67.96%。其中，中央财政427.75亿元，地方财政377.67亿元。2013年，全国义务教育阶段学生总数为1.38亿人，约1.26亿学生享受国家免费教科书政策。各级财政安排义务教育家庭经济困难寄宿生生活补助资金168.51亿元。

为更好地保障家庭经济困难学生的资助需求，自今年7月起，国家助学贷款资助标准由每人每年不超过6000元，调整为全日制普通本专科学生每人每年不超过8000元，全日制研究生每人每年不超过1.2万元。

去年学生资助总额逾千亿元

中国女足青奥会夺冠



8月26日，在2014南京青奥会女足决赛中，中国队5比0战胜委内瑞拉队，夺得冠军。图为球员在赛后庆祝胜利。 新华社记者 郭晨摄